Or/RM-0052-44/2006              PROTOKÓŁ NR XLIV/2006
Z OBRAD XLIV SESJI RADY MIEJSKIEJ W KRUSZWICY ODBYTEJ DNIA 23 LUTEGO 2006R., KTÓREJ OBRADY TRWAŁY OD GODZ. 10,oo DO GODZ. 14,oo I ODBYWAŁY SIĘ W SALI POSIEDZEŃ KLUBU WIOŚLARSKIEGO „GOPŁO”.

SESJĘ OTWORZYŁ I PRZEWODNICZYŁ OBRADOM – PRZEWODNICZACY RADY MIEJSKIEJ W KRUSZWICY PAN ALEKSNADER BUDNER,

SEKRETARZ OBRAD – RADNY PAN MAREK RIMER

KOMISJA WNIOSKÓW:

- ROMAN AUGUSTYNIAK,
- ZDZISŁAW SADOWSKI,

- GRZEGORZ STANNY

W SESJI UDZIAŁ WZIĘŁO 19 RADNYCH, CO STANOWI QUORUM DO PODEJMOWANIA UCHWAŁ I DECYZJI RADY MIEJSKIEJ.
RADNY NIEOBECNY USPRAWIEDLIWIONY: ANDRZEJ MAZURCZAK

RADNY NIEOBECNY NIEUSPRAWIEDLIWIONY: GRZEGORZ NOWACZYK
W SESJI UDZIAŁ WZIĘLI:

RADNI RADY POWIATU INOWROCŁAWSKIEGO

BRMISTRZ KRUSZWICY WRAZ Z PRACOWNIKAMI URZĘDU MIEJSKIEGO,

PREZESI, DYREKTORZY FIRM, ZAKŁADÓW PRACY, PRZEDSTAWICIELE PRASY

PRZEDSTAWICIELE POWIATOWEGO BIURA PRACY,
SOŁTYSI I PRZEWODNICZĄCY KOMITETÓW OSIEDLOWYCH.

AD. 1. OTWARCIE I STWIERDZENIE QUORUM.

            Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Kruszwicy pan Aleksander Budner, który powitał przybyłych na obrady radnych i zaproszonych Gości. Pan Przewodniczący stwierdził na podstawie listy obecności, że w obradach bierze udział 19 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i decyzji Rady.

AD. 2. WYBÓR SEKRETARZA OBRAD – PODJĘCIE UCHWAŁY.

           Na Sekretarza obrad XLIV sesji pan Przewodniczący zaproponował radnego pana Marka Rimera. Pan Rimer wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

AD. 3. WYBÓR KOMISJI WNIOSKÓW- PODJĘCIE UCHWAŁY.

          W skład Komisji wniosków Przewodniczący Rady zaproponował radnych: pana Romana Augustyniaka, Zdzisława Sadowskiego i Grzegorza Stannego. Panowie radni wyrazili zgodę.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

AD. 4. PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z OBRAD XLIII SESJI- PODJĘCIE UCHWAŁY.
           Przewodniczący Rady przypomniał, że protokół był do wglądu w biurze Rady Miejskiej, był wyłożony przed obradami sesji i opublikowany w BIP. 

Pytań, uwag, co do treści protokołu nie zgłoszono.

Przewodniczący odczytał treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujacych. Uchwała została przyjęta. Protokół przyjęto w brzemieniu sporządzonym.

AD. 5. INFORMACJA PRZEWODNICZACYCH KOMISJI O PRACY KOMISJI W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.
            Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia pan Paweł Kiszka, który powiedział, że komisja odbyła trzy spotkania. Na pierwszym posiedzeniu dokonano analizy wniosków składanych przez środowiska wiejskie odnośnie działalności świetlic wiejskich. Rozpatrywano możliwość zagospodarowania Jeziora Tryszczyń. Pan Przewodniczący przedstawił wnioski komisji, które stanowią załącznik do protokołu z obrad komisji.  Ostatnie posiedzenie dotyczyło tematyki sesji.
Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Pomocy Społecznej pan Kajetan Kędziora powiedział, że komisja odbyła cztery posiedzenia. Dwa dotyczyły tematyki związanej z zagrożeniami dla mieszkańców a mianowicie- pustostanami na terenie miasta i odśnieżaniem. Pan Kędziora odczytał wnioski, które przekazane były do pilnej realizacji. Kolejne posiedzenie dotyczyło tematyki sesji.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska pan Grzegorz Stanny powiedział, że komisja odbyła dwa posiedzenia. Pierwsze dotyczyło tematyki zalesień i zadrzewień. Opracowano również plan pracy komisji. Wnioski przekazano do realizacji. Drugie posiedzenie dotyczyło tematyki sesji.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów pan Bogdan Hałasa powiedział, że komisja odbyła dwa posiedzenia. Pierwsze dotyczyło zabezpieczenia finansowego na prawidłowe utrzymanie dróg w okresie zimowym oraz planowane remonty w placówkach o światowych w roku 2006 i zobowiązania płatnicze Spółdzielni Mieszkaniowych względem Przedsiębiorstwa Komunalnego. Drugie posiedzenie dotyczyło tematyki sesji.
Zastępca Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej pan Piotr Kochański powiedział, że komisja dokonała zgodnie z planem pracy kontroli. Na drugim posiedzeniu omówiono tematykę sesji.
AD. 6. INFORMACJA O DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA KRUSZWICY W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.

            Informację przedstawił Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak. Stanowi ona załącznik do protokołu.
W sprawach bieżących pan Burmistrz powiedział, że Przewodniczący komisji Rolnictwa podniósł temat wykupu działki od Krajowej Spółki Cukrowej. Pan Burmistrz odczytał pismo i wykaz nieruchomości, jakie Cukrownia wystawia do sprzedaży. Kiedyś była mowa, że grunty te zostaną przekazana, dziś już takiej propozycji nie mamy. Działki „liniowe” po torach kolejki wąskotorowej wycenione są na ok. 47 tys. zł. a działki na tzw. odstojnikach wycenione są na kwotę ok. 300 tys. zł. Pan Burmistrz poprosił, aby jeszcze na tej sesji Rada podjęła decyzję czy kupujemy działki i jeśli tak to, jakie.
Następnym problemem jest „ptasia grypa”. Pan Burmistrz poinformował, że 2 marca odbędzie się zebranie z sołtysami, na którym omówiony będzie cały harmonogram działań w tej sprawie. Zakupione zostały już maski, ubrania ochronne i 150 szt. szczepionki dla osób, które będą miały bezpośredni kontakt ze zwierzyną.
Odnośnie wypowiedzi pana Przewodniczącego komisji Gospodarki Komunalnej pan Burmistrz powiedział, że zima w tym roku jest nasilona i długotrwała. 90% dróg zdaniem pana Burmistrza na terenie Gminy jest przejezdnych dla samochodów osobowych, które będą poruszały się w tempie 50 km/h. Problemy są w chwilach, gdy mocno zawieje. Sprzęt nie jest w stanie odśnieżyć jednocześnie wszystkich dróg. Na drogi w takich momentach wyjeżdża 6 samochodów. Nasze samochody odśnieżały również „krajówkę”.
Pan Burmistrz dodał, że drogi nie są w stanie idealnym, ale nie jest również najgorzej.

Koszt zimowego utrzymania dróg wynosi do chwili obecnej ok. 160 tys. zł. To jest cała kwota, jaka jest ujęta w budżecie na całoroczne utrzymanie dróg.
Jeżeli chodzi o budżet Gminy, to zdaniem pana Burmistrza jest on przeszacowany i niedoszacowany. Budżet po stronie dochodowej nie będzie zrealizowany w planowanej wielkości. Podobna sytuacja jest po stronie wydatków. Większa ilość osób z uwagi na srogą zimę ubiegała się o opał. Wydana została decyzja, aby każda rodzina, która się zwróci otrzymała 200 kg węgla natychmiast, lecz pod warunkiem odpracowania tego przy odśnieżaniu.. Chodzi o rodziny, które się kwalifikują do otrzymania tego typu pomocy. Jednego dnia przyszły 3 osoby a drugiego 4 a za węgiel zapłacono ok. 90 tys. zł. Dlatego też trzeba będzie znowu skorygować budżet w tym zakresie.
Pan Burmistrz powiedział, że skala problemów jest duża i pociąga za sobą duże środki finansowe.

Jeśli chodzi o budowę kopalni odkrywkowej w okolicach Konina to nadal nasza Gmina jest przeciwna tej budowie uważając, że skutki będą bardzo duże.
Radny pan Józef Woźnica zapytał, jaki był wpływ z podatku dochodowego w 2005r. i od osób prawnych po złożonych deklaracjach.
Radny pan Zdzisław Sadowski zwrócił uwagę na fakt, że w OSP zatrudniani są pracownicy Robót Publicznych i często mają oni krótkie umowy o pracę. Muszą jednak odbyć szkolenia ratownictwa, za które ktoś płaci pieniądze. Nie powinno tak być, żeby ludzie przeszkoleni pracowali na tak krótkich umowach. Powinni mieć stała prace.
Pan Burmistrz powiedział, że dotyczy to wielu bezrobotnych. Nie ma pieniędzy na stałe zatrudnienie.
Uchwalając budżet na dany rok nigdy tak do końca nie będziemy wiedzieli czy zabezpieczone środki są adekwatne do potrzeb.

Radny pan Grzegorz Stanny powiedział, że trzeba będzie pomyśleć o tym żeby zabezpieczyć w budżecie taką kwotę, aby drogi powierzchniowo były naprawione, bo dziury są straszne.
Jeśli chodzi o odśnieżanie to w przypadku niektórych dróg nie są one odśnieżane jakby w całości. Samochody dojeżdżają do pewnego momentu i dalej nie odśnieżają. Sprawa powtarza się notorycznie. 

Jest również problem z poinformowaniem służb o potrzebie odśnieżenia jakiejś drogi, ponieważ podany nr telefonu komórkowego nie odpowiada.

Pan Burmistrz odpowiedział panu radnemu, że środki zabezpieczone na remonty dróg są wykorzystane lub można to ująć tak, że koszty odśnieżania nie mają pokrycia w budżecie. Obojętnie jakbyśmy tego nie ujęli nie będzie pieniędzy na remonty dróg, bo potrzeba na ten cel ok. 300-400 tys. zł.
Dużą część dróg powiatowych, choć Powiat również się stara i odśnieża odśnieżają nasze samochody.

Mamy dużą Gminę i bardzo rozległą. Jeden samochód przez 10 godz. odśnieży w Gminie 360 km. dróg. My możemy przejąć w Gminie wszystkie drogi powiatowe, ale muszą iść za tym środki finansowe.
Radny pan Waldemar Zgorzałek zwrócił uwagę, że zaniedbana była droga wojewódzka od Kobylnik do Tupadeł.
Pan Mikołaj Nowowiejski zwrócił uwagę, że nieodśnieżona jest wieś Witowiczki i droga w Karsku. Należy również odśnieżyć drogę przy posesji pana Szemryka w miejscowości Brześć. Jest tam odcinek ok. 500m od głównej drogi do gospodarstwa.
Pan Burmistrz odpowiedział, że najpierw odśnieżane są główne drogi, później drogi dojazdowe a na końcu drogi i dojazdy do gospodarstw.
Wydatki są ogromne i musimy mieć na te wszystkie zadania pokrycie finansowe powiedział pan Burmistrz.
Sołtys pan Henryk Fogt powiedział, że nadal nieodśnieżona jest droga w kierunku Bronisławia. Pan Fogt dodał, że do chwili obecnej, dopóki pan Pieczyński nie poszedł na urlop współpraca była bardzo dobra. Pan, który zastępuje niestety zwodzi i nie dotrzymuje terminów.
AD. 7. ODPOWIEDZI BURMISTRZA KRUSZWICY NA INTERPELACJE ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XLIII SESJI.
            Odpowiedzi udzielił Burmistrz Kruszwicy. Stanowią one załącznik do protokołu.
AD. 8. SKŁADANIE INTERPELACJI.

Radna, pani Władysława Krajniak złożyła interpelacje pisemne dotyczące stanu dróg.
Radny pan Marek Rimer złożył interpelacje dotyczącą umocnienia wzgórza przy Mysiej Wieży. Pan radny zaproponował, aby Wzgórze otoczyć kamieniami polnymi.
Interpelacja pana radnego poparta została przez przedstawicieli PTTK. Zaproponowali Oni jednak za zgodą Konserwatora Zabytków, aby teren wokół Wzgórza obsadzić różami. Będzie to bezpieczniejsze rozwiązanie niż kamienie.

Druga interpelacja dotyczyła muru zaporowego przy pałacyku. Woda podmywa teren i stanowi to zagrożenie dla tego obiektu.
Pan radny zapytał czy w projekcie dotyczącym zagospodarowania Cypla uwzględnione są środki na ewentualną dalszą adaptację i remont pałacyku?

Radny pan Grzegorz Stanny złożył interpelację dotyczącą wysypiska śmieci. Nasze wysypisko niedługo będzie zapełnione i nie będziemy mogli z niego skorzystać. Dlatego tez pan radny złożył interpelację, aby w najbliższym czasie zająć się ta pilna sprawą.
Pan radny powiedział, że stoi w miejscu również sprawa oczyszczalni ścieków. Zdaniem pana radnego należy tą sprawą również zająć się w najbliższym czasie, bo jest ona bardzo pilna.
Wykonanie wielu kilometrów kanalizacji nie pomogło naszej gminnej ekologii, bo mieszkańcy się nie podłączają i nadal wylewają ścieki na pola. Pan radny zapytał czy nie skończy się to jakimiś karami dla naszej Gminy?
Pan radny powiedział, że od dłuższego czasu nie można uzyskać informacji, kto jest odpowiedzialny za tą „ budowlę „ w Szarleju? W gazecie była notatka, że to właśnie nasz Urząd Miejski nieprawidłowo wydał decyzję o warunkach zabudowy. Właściciel chce ubiegać się o odszkodowanie i czy wówczas nie trzeba będzie zapłacić odszkodowania z naszego budżetu Gminy? Kto w takiej sytuacji zapłaci za np. źle wydaną decyzję?
Pan radny powiedział, że napewno remont ul. Kościuszki był i jest potrzebny, lecz czy musiał on być rozpoczęty i nieukończony na okres zimy. Jest to strasznie uciążliwe, ponieważ obecna droga jest w stanie fatalnym.
Następna interpelacja dotyczyła ubikacji na Letnisku. Te, które są to są w stanie beznadziejnym i z tego wynika, że kolejny rok turyści korzystali będą z krzaków. Miały być pobudowane sklepiki i szalety i nic się w tym temacie nie robi. Należy do tematu wrócić w trybie pilnym.
Kolejna interpelacja dotyczyła braku oświetlenie przy ul. Tryszczyńskiej. Nadal nic się tam nie robi.

Pan Radny poinformował, że do przystąpienia do programu „Lider Plus” potrzebny był jedynie podpis pana Burmistrza. Podpisu tego jednak pan Burmistrz nie złożył twierdząc, że nie będzie na to środków finansowych. Środki Powiat pozyskał w wysokości ok.700 tys. zł. Inne Gminy mogą już korzystać z tych środków. Pan radny powiedział, że jest jeszcze możliwość dopisania naszej Gminy, co potwierdza Starosta. Pan radny poprosił Zastępcę Burmistrza o pilotowanie tej sprawy.
Pan radny powiedział, że zgodnie z prawem ochrony środowiska pan Burmistrz do 15 stycznia każdego roku musi przedstawić do zatwierdzenia Radzie Gminy projekt przychodów i rozchodów funduszu ochrony środowiska. Kolejny rok nie ma takich informacji. Pan radny złożył interpelację, aby informacja taka z opóźnieniem, ale była złożona przez pana Burmistrza.
Radny pan Józef Woźnica złożył interpelację dotyczącą przeglądu oświetlenia ulicznego a szczególnie czujników. Zdarza się, że w niektórych miejscowościach wiejskich lampy uliczne zaczynają świecić już o godz. 17. 
Radna pani Elżbieta Linowska złożyła interpelację dotyczącą losu dzikiego ptactwa, które na naszym Jeziorze spędza okres zimowy. Podobno jeden z  ptaków zdechł z głodu. Pani radna zapytała czyją rolą jest dokarmianie? Czy nie jest to obowiązek NPT? Pani radna poprosiła, aby na następnej sesji pracownicy NPT złożyli sprawozdanie, w jaki sposób dbają o te ptaki. Można będzie wówczas prowadzić szersza akcje dokarmiania biorąc pod uwagę szkoły.
Sołtys pan Lewandowski Stefan złożył interpelację dotyczącą budowy dalszej części chodników w miejscowości Polanowice.
Druga interpelacja dotyczyła budki telefonicznej. Ustalone było, że ma być budka telefoniczna a nie aparat zawieszony na budynku mieszkalnym, bo są straszne konflikty pomiędzy osobą, która tam mieszka a korzystającymi z tego aparatu.
Radni wnioskowali o zlikwidowanie na parkingu przy Mysiej Wieży zatoczek i podziału parkingu na małe boksy.
Radny pan Bogdan Hałasa wnioskował o przeznaczenie z budżetu oświaty środków na stypendia sportowe biorąc pod uwagę dobre wyniki w nauce.
Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska wnioskowała o przeznaczenie stosownej kwoty z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska na inwentaryzację pokryć eternitowych. 
Komisja wnioskowała o wydrukowanie i rozdanie lub rozesłanie mieszkańcom regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy.
AD. 9. INFORMACJA O BEZROBOCIU NA TERENIE GMINY I PODJEMOWANYCH DZIAŁALANIACH NA RZECZ ŁAGODZIENIA JEGO SKUTKÓW.
           Przewodniczący Rady przypomniał, że informacja była przedstawiona na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Na sesji gościliśmy przedstawicieli Powiatowego Biura Pracy, którym pan Przewodniczący oddał głos.
Radny pan Marek Rimer zapytał czy wiadomo jest, jakie będą nowe programy mające na celu zwalczanie bezrobocia?

Przedstawiciel Koła Bezrobotnych powiedział, że pan Prezes Przedsiębiorstwa Komunalnego zatrudnił kilku pracowników, za co należy podziękować.

Koło Bezrobotnych otrzymało pomieszczenie, w którym może urzędować, telefon i środki na podstawową działalność. Nie ma jednak osób, które zajęłyby się pisaniem projektów.
Przedstawiciel PUP w Inowrocławiu pani Kwiatkowska powiedziała, że prace w roku 2005 podjęło z terenu Gminy Kruszwica 1365 osób. To jest bardzo dużo. Problem jednak tkwi w tym, że większość prac jest krótko okresowa. Nie ma też danych ile osób wyjechało za granicę w celu podjęcia pracy.
Jeżeli chodzi o projekty to Urząd pracy przystąpił do projektów z Europejskiego Funduszu Społecznego. W tej chwili jednak ostatecznej kwoty nie ma, ale waha się w granicach 7 mln. zł.i dotyczy 2 projektów. Jeden dotyczy osób poniżej 25 roku życia a drugi w stosunku do osób powyżej 25 roku życia. Beneficjenci projektów będą musieli spełniać pewne wymagania. Staż odbyło w naszej Gminie 87 osób, choć nie jest to zatrudnienie a przygotowaniem zawodowym. Sporo osób korzysta także ze szkoleń. Małym zainteresowaniem cieszą się dotacje, które są jedną z najkorzystniejszych form na znalezienie sobie zatrudnienia. Udziela się bezzwrotną pożyczkę w kwocie 12 tys. zł osobie bezrobotnej na rozpoczęcie działalności gospodarczej. Należy zachęcać do działań w tym zakresie. Jest bardzo małe zainteresowanie młodzieży.
Radny pan Bogdan Hałasa zapytał, jakie wymogi trzeba spełnić żeby pozyskać środki na doposażenie stanowisk pracy? ponieważ jedna osoba z naszego terenu takie pieniądze pozyskała.
Pani Kwiatkowska powiedziała, że w roku ubiegłym była bardzo ograniczona kwota na ten cel. W roku bieżącym ma być to kwota na dofinansowania dla 120 wniosków. Pieniądze jeszcze jednak nie wpłynęły. Na doposażenie można otrzymać 10 tys. zł.
Pan Sadowski poruszył problem zatrudniania przez pośredników osób do pracy za granicą.

Kwestię tą wyjaśnił Kierownik Pośrednictwa Pracy PUP, który jednocześnie pełni funkcję Powiatowego asystenta „Eures”. Powiedział On, że maja oferty pracy z 4 źródeł. Odnoszą się jednak do nich bardzo sceptycznie, gdyż nie są w stanie sprawdzić pracodawcy. Mają obowiązek takie oferty wywieszać, ale jest ich bardzo mało. Drugie źródło to oferty zgłaszane przez Ministerstwo, gdzie są zawierane umowy bilateralne między państwami. W tej grupie najwięcej ofert jest z Hiszpanii, Niemiec i Francji.
Trzecie źródło to są oferty „Eures”, czyli Europejskich Służb Zatrudnienia i one są najbardziej solidne i rzetelne. Za pracodawcę w tym przypadku odpowiada przedstawiciel „Eures” w danym kraju tzn., że on sprawdza tego pracodawcę i przyjmuje oferty tylko i wyłącznie od pracodawców najbardziej solidnych.
Kolejna grupa ofert to oferty z Agencji Pośrednictwa Pracy. Agencje muszą mieć zgodę na prowadzenie takiego pośrednictwa. Agencje może pobierać opłaty od pracodawcy oraz uzasadnione opłaty od osoby poszukującej pracę. Nie ma definicji „opłat uzasadnionych” i tutaj Agencje mogą wykorzystać osoby poszukujące pracy. Należy również pamiętać, że pracownika obowiązuje prawo pracy, które jest w danym państwie.
Radny pan Grzegorz Stanny powiedział, że po wejściu do UE staliśmy się pracownikami fizycznymi państw zachodnich. Zdaniem pana radnego Rada i pan Burmistrz powinni i troszczyć się o pozyskiwanie nowych miejsc pracy na naszym terenie np. poprzez pozyskiwanie nowych inwestorów. Powinno się robić wszystko, aby młodzi wykształceni ludzie pozostali w naszym kraju.
Na tym dyskusję zakończono.
AD. 10. INFORMACJA O PODJMOWANIU DZIAŁAŃ W ZAKRESIE GOSPODAROWANIA ODPADAMI I STANIE ZAPEŁNIENIA WYSYPISKA KOMUNALNEGO.
             Przewodniczący Rady pan Aleksander Budner przypomniał, że informacja była złożona na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Pytań, uwag nie zgłoszono. Stanowi ona załącznik do protokołu.
AD. 11. INFORMACJA O DZIAŁALNOŚCI KONTROLNEJ KOMISJI REWIZYJNEJ W ROKU 2005.
              Informacja była przedstawiana na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Pytań, uwag nie zgłoszono.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

AD. 12. PODJECIE UCHWAŁY W SPRAWIE REGULAMINU UTRZYMANIA CZYSTOŚCI I PORZĄDKU NA TERENIE GMINY KRUSZWICA.

             Projekt uchwały omawiany był na wszystkich posiedzeniach Rady. Pytań, uwag nie zgłoszono. Przewodniczący odczytał treść uchwały.
Radna pani Elżbieta Linowska powiedziała, że sam regulamin jest bardzo dobry, ale wiadomo już dziś, że będzie problem z jego egzekwowaniem.
Kierownik Ref. ochrony środowiska UM pani Anna Malenda powiedziała, że należy zająć się stopniowo egzekwowaniem tego regulaminu. Wiadomo jest, że natychmiast to się nie stanie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta. W głosowaniu nie brali udziału: radna pani Emilia Lewandowska ( zwolnienie z obrad), radny pan Andrzej Mazurczak ( nieobecny na obradach sesji) i radny pan Grzegorz Nowaczyk        ( nieobecny).
Przewodniczący Rady zaproponował, aby regulamin był wkładką do „Panoramy Kruszwickiej”.

Radny pan Zdzisław Sadowski powiedział, że Komisja Rolnictwa wnioskowała, aby każda rodzina otrzymała taki regulamin. Panoramę nie wszyscy kupują. Zdaniem pana radnego można materiały te rozdać Sołtysom lub na zebraniach wiejskich.

Pani Malenda powiedziała, że można to zrobić nie później niż po opublikowaniu w Dzienniku Urzędowym. 
Przewodniczący Rady i Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej zapytali Prezesa Przedsiębiorstwa Komunalnego ile osób zostało w ostatnim czasie zwolnionych z pracy a ile przyjętych. 
Pan Prezes PK Leszek Bronka powiedział, że jedna osoba zwolniła się na własne życzenie, 3 osoby zostały zwolnione ze znanych przyczyn. Jest 14 nowych pracowników w związku z tym, że odeszli kierowcy i w związku z tym, że rozszerzany jest zakres usług. Dotyczy to przejęcia promu i zrezygnowali z usług firmy sprzątającej. 5 osób z tych 14 jest już na stałych umowach a 9 osób pracuje jeszcze na umowach okresowych.
AD. 13. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PODWYŻSZENIA KRYTERIUM DOCHODOWEGO UPRAWNIAJACEGO DO POMOCY W ZAKRESIE DOŻYWIANIA.

             Projekt uchwały był omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Pytań, uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.
AD. 14. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZBYCIA ODRĘBNEJ WŁASNOŚCI LOKALU.

            Projekt uchwały omawiany był na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Pytań, uwag nie zgłoszono. Przewodniczący odczytał treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.
AD. 15. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE NABYCIA PRAWA UŻYTKOWANIA WIECZYSTEGO NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ.

            Projekt uchwały był omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Pytań, uwag nie zgłoszono. Przewodniczący odczytał treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

AD. 16.ODPOWIEDZI PRZEWODNICZACEGO RADY NA WNIOSKI ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XLIII SESJI.
            Przewodniczący Rady przypomniał, że radny pan Lech Sobecki złożył wniosek dotyczący naprawy drogi Kruszwica- Strzelno. W chwili obecnej Rada Strzelna ma napisać petycję, którą podpisze również nasza Rada. Petycja wysłana zostanie do Generalnej Dyrekcji Dróg.

AD. 17. ODPOWIEDZI BURMISTRZA KRUSZWICY NA INTERPELACJE ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XLIV SESJI.
            Pan Burmistrz Kruszwicy powiedział, że udzieli odpowiedzi pisemnych.

AD. 18. WOLNE W NIOSKI I ZAPYTANIA.
Radny pan Józef Woźnica zwrócił się z zapytaniem do p. Kozłowskiego dlaczego w planach jest propozycja zamurowania tylnego wyjścia w Szkole Podstawowej nr 1? Czemu to ma służyć?
Z uwagi na nieobecność Dyrektora ZO i Wych. odpowiedzi udzielił Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak, który powiedział, że chodzi o tylne wyjście z budynku. Jest tam zagłębienie, w którym gromadzi się woda, młodzież załatwia tam swoje potrzeby fizjologiczne itp.  Droga ewakuacyjna będzie zachowana. Wykonany jest stosowny projekt.
Radny pan Grzegorz Stanny złożył wniosek o zabezpieczenie środków z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska na inwentaryzację pokryć eternitowych. Jest możliwość, aby z funduszy unijnych pozyskać środki na ten cel. Warunkiem jest jednak zrobienie inwentaryzacji.
Radny pan Bogdan Hałasa wnioskował, aby z budżetu oświaty wypłacać stypendia dla młodzieży Gimnazjów i SP za osiągnięcia sportowe zgodnie z ustawą o systemie oświaty. 
Pan Burmistrz Kruszwicy złożył wniosek, aby przy podawaniu wniosków wskazywać również skąd wziąć środki finansowe na pokrycie tego zadania.
Następnie poprosił, aby radni ustosunkowali się do propozycji Cukrowni „Kruszwica” S.A dotyczącej sprzedaży działek. Są to działki:
- na odstojnikach prawie 6 ha, 1,5 ha, 7,4 ha. Grunt na odstojnikach wyceniono na prawie 300 tys. zł.
Przewodniczący Rady zaproponował, aby temat ten rozważyć na posiedzeniach komisji.

Radny pan Józef Woźnica zwrócił uwagę, że w budżecie Gminy nie ma zabezpieczonych pieniędzy na tego typu cel.

Radny pan Grzegorz Stanny powiedział, że trzeba się głęboko zastanowić nad tą propozycją, bo teren jest dość atrakcyjny chociażby z uwagi na bliskość miasta.
AD. 19. ZAKOŃCZENIE.

